
 Bílovecký

MĚSTO BÍLOVECDUBEN 2021

Ročník 44 zpravodaj

www.bilovec.cz Apríl



TELEFONICKY

E-MAIL

ON-LINE KATALOG

BOOKÝNKO

OSOBNĚ

SPOLU  TO  ZVLÁDNEME !

OBJEDNÁVKY 

A REZERVACE KNIH

VÝDEJNÍ OKÝNKO

na lístek napište SVÉ JMÉNO, ČÍSLO ČTENÁŘE

A TELEFONICKÝ KONTAKT

doneste lísteček do okýnka nebo jej vhoďte 

do naší poštovní schránky u dveří knihovny,

případně do Biblioboxu při vrácení knih  

KNIHOVNA .KCBILOVEC .CZ

VYZVEDNUTÍ 

KNIH

vytvořte rezervace/objednávky přímo

přes vaše on-line konto na webu knihovny

do e-mailu napište SVÉ JMÉNO

napište nám e-mail s vašimi požadavky

na adresu knihovna@kcbilovec.cz

A ČÍSLO ČTENÁŘE

zavolejte nám na číslo 777 499 898

a vše vyřešíme společně

VYČKEJTE NA NAŠE INSTRUKCE!

vyzvednete si knihy v předem

domluvený čas 

knihy budete mít nachystané

      na parapetu výdejního okýnka

BEZKONTAKTNÍ OKÝNKO

KONTAKTNÍ OKÝNKO

provoz okýnka 

po celou dobu provozu bude 

osobní příjem objednávek/rezervací

pondělí, úterý, čtvrtek 8:00 až 16:00

pátek 8:00 až 15:00

k dispozici v okýnku personál

na knihy 

okýnko se bude řídit Protiepidemickým

systémem ČR (PES)

stupeň 4 = KONTAKNÍ OKÝNKO

stupeň 5 = BEZKONTAKNÍ OKÝNKO
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Plnost života spočívá ve vzájemné 
pomoci a podpoře
Milí spoluobčané, drazí přátelé,
všichni víme, že Velikonoce jsou svátky jarních tradic, staro-
dávných zvyků a rituálů.  Jsou to také svátky radosti ze života 
a naděje. Již podruhé jej budeme v důsledku pandemie slavit 
patrně jinak, než jsme byli zvyklí. Loni jsme spolu s bývalým 
panem farářem pro vás připravili velikonoční poselství on-line.  
Letos s naším současným panem farářem vám společně také 
přejeme krásné a požehnané svátky.  Nechť jsou vaše dny 
naplněné štěstím, klidem, rodinnou pohodou a toužebnou 
nadějí, která dokáže nás, lidi, posílit. Prožijte Velikonoce ve 
zdraví a s myšlenkou na všechny, na kterých vám záleží.

Domov pro seniory srdečně
Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat všem zaměst-
nancům našeho Domova pro seniory, kteří pro své klientky 
připravili v rámci Mezinárodního dne žen příjemné odpoled-
ne plné radostných prožitků a srdečných úsměvů. Pohoda, 
souznění, úcta a  elán – možná takto by se dala definovat 
péče a trpělivost všech pečovatelek a sestřiček v našich so-
ciálních zařízeních, které jsou v dnešní době pro své klien-
ty nenahraditelnými zdroji dobré nálady. Holky z týmu paní 
Vlasty Szotkowské jsou zkrátka super a my všichni si jejich 
práce velice vážíme.

Slumbi bude mít nové vedení
K  1. březnu 2021 se rozhodl odstoupit z  pozice jednate-
le společnosti Slumbi spol. s  r.o. pan Ing. Miroslav Brímus. 
Rada města mu na svém 53. zasedání vyslovila poděková-
ní za dlouholetou práci pro město a popřála do dalších dnů 
hlavně pevné zdraví a osobní spokojenost. V měsíci březnu 
bylo rovněž vyhlášeno výběrové řízení, které doporučí nové-
ho jednatele nebo jednatelku této společnosti. 

Duben – měsíc bezpečnosti
Vzájemná spolupráce a  podpora se všemi bezpečnostními 
subjekty na území města je vždy žádoucí. Proto považuji za 
důležité  pravidelné schůzky s vedoucím obvodního odděle-
ní Policie České republiky v Bílovci npor. Radimem Kozielem. 
Záleží nám, aby Bílovec i jeho místní části byly bezpečné, do-

pravně zvládnuté a především přívětivé pro naše občany i ná-
vštěvníky města. Zpráva o bezpečnostní situaci ve městě bude 
předložena na dubnovém zasedání zastupitelstva města.

Co připravujeme nového?
Co se stavebního ruchu týká, tak bylo vyhlášeno výběrové 
řízení na opravu další části kanalizace v Základní škole na Ko-
menského ulici, po dlouhých jednáních došlo ke konečnému 
rozhodnutí řešení havarijního stavu Jablůňky – lokalita na-
proti Špice. SMVaK oznámil připravovanou postupnou rekon-
strukci vodovodního řadu v ulicích Na Samotě, Za nemocnicí, 
Tkalcovská a Příkopní, o přesných termínech budeme občany 
včas informovat. Dále se chystáme zprovoznit dětská hřiště, 
opravit chodník ve vybrané části města, připravit město na 
jarní sezonu a samozřejmě čekáme, jak dopadne hlasování 
o návrzích v rámci Participativního rozpočtu.

Bílovec v době lockdownu
Videokonference, on-line výuka, výdejní okénka, e-shopy… 
– možná nejčastěji skloňovaná slova v  těchto nelehkých 
dnech. Přesto tolik významná pro každodenní život ve měs-
tě. Proto mám velkou radost, když vidím, že se nevzdává-
te a nabízíte zázraky všedního dne. Mám na mysli všechny 
obchody, okénka, všechny snahy o  sportování on-line, po 
úžasném Prima hlasu se nově nabízí tentokrát taneční sou-
těž, vernisáže i výstavy můžeme zhlédnout on-line, Dům dětí 
a mládeže připravil pro děti tajuplné šifrování, Kulturní cen-
trum oživilo prázdné výlohy na našem náměstí a  přilákalo 
zájem i  České televize.  Krásné a úžasné nápady! Ostatně 
mnohé se dočtete i v tomto čísle zpravodaje. Děkuji všem za 
tyto milé lidské počiny, které vnášejí do našich životů kouzlo 
vzácných okamžiků.

Vážení spoluobčané,
dnes se s vámi rozloučím vzpomínkou na nezapomenutelný 
film Vlasy od Miloše Formana. Na konci tohoto filmu čte di-
vák nápis: „Naše síla nespočívá v tom, že nikdy neupadneme, 
ale v tom, že dokážeme zase vstát.“

Držme si palce a věřím, že společně vše zvládneme!

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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VEDENÍ MĚSTA

16. ZASEDÁNÍ 

Odkaz na on-l ine přenos zasedání najdete
na webu města a sociálních sít ích.

ZASTUPITELSTVA
MĚSTA

21. 4. (st) | 13:00 | Kulturní dům Bílovec

www.bilovec.cz

Veselé

Velikonoce!

přeje všem občanům
vedení města

Poděkování pro pana kastelána
Velmi rád bych touto cestou poděkoval panu Eduardu 
Valešovi za pomoc. K  mým zálibám patří zájem o  his-
torii jako takovou, a to mě postupně dovedlo k pátrání 
po svých předcích. Při vytváření rodinného rodokmenu 
u mne docházelo k častým úskalím a neřešitelným pro-
blémům, a to především z důvodu malé znalosti proble-
matiky genealogie a jejích záludností.  V té době mi přišla 
naproti náhoda. Při prohlídce větrných mlýnů jsem narazil 
v Nových Dvorech u Bílovce  na člověka znalého techno-
logie těchto mlýnů. Byl to pan průvodce, mlynář,  pan Ra-
dek Kubánek. A právě on mi doporučil profesionála znalé-
ho z oboru genealogie  a historie na slovo vzatého, pana 
Eduarda Valeše, kastelána  bíloveckého zámku. Pan Valeš 
mi velmi ochotně, nezištně a obětavě pomohl při řešení 
nejen problémů spojených s rodokmenem, ale i při vyhle-
dávání mých předků. Poskytl mi cenné rady i užitečnou 
pomoc. Osobně si cením jeho vysoce profesionálního 
přístupu a ochoty pomoci neznámému člověku, kterým 
jsem pro něj byl. Pane kasteláne, srdečně děkuji!  

Vladimír Jaskula, Ostrava

Co je to Reuse centrum?
Reuse centrum Ostrava, tedy centrum pro opětovné 
použití, je společným projektem města Ostravy a spo-
lečnosti OZO Ostrava. Jedná se o prodejnu již použitého 
nábytku a dalších funkčních předmětů pro domácnost, 
které lidé věnovali, protože je již nepotřebují. Prodává-
ny budou buď tak, jak je lidé darovali nebo po drobné 
opravě. Příjem předmětů pro Reuse centrum Ostrava 
probíhá ve všech sběrných dvorech společnosti OZO 
Ostrava pouze od občanů města Ostrava. Nakoupit 
si tam ale může kdokoliv. K  tomuto úžasnému ekolo-
gickému projektu se od ledna přidalo prostřednictvím 
firmy Slumbi spol. s r.o. i město Bílovec. Dejme věcem 
druhou šanci – šetříme tím životní prostředí! Více in-
formaci se dozvíte přímo v provozovně Slumbi nebo na 
našich webových stránkách reuse.ozoostrava.cz. 

SLUMBI spol. s r.o  
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Místní části jsou součástí města 
Bílovce
V minulém čísle zpravodaje jsme informovali o prioritách na-
šich místních částí. Tentokrát nás zajímalo, jak se do obcí 
investovalo v loňském roce a co vše se podařilo opravit, na-
koupit nebo uskutečnit. 

Při čtení následujících tabulek je třeba si uvědomit, že vel-
ká část provozních výdajů místních částí je součástí provoz-
ních výdajů města Bílovce – např. výdaje na zimní údržbu, 
veřejné osvětlení, svoz  odpadu, hřbitovnictví, školství, do-
hody o provedení práce v místních částech atd. Tyto výdaje 
nelze pro jednotlivé obce objektivně vyčíslit, a proto je zde 
neuvádíme. Tyto nemalé finanční prostředky jsou zahrnuty 
do rozpočtu města Bílovce jako celek. Zveřejněné finance 
tedy nejsou konečnou částkou, která se do našich místních 
částí investuje.

Bravinné, Nové Dvory – 299 obyvatel:

Osadní výbor – provoz, záchovná údržba, 
ostatní výdaje

42 000 Kč

Kulturní dům Bravinné – provoz, 
záchovná údržba

148 000 Kč

Údržba zeleně, očista, údržba toků, 
správa kanalizací

77 000 Kč

Oprava komunikací, údržba mostů 
a čekáren, dopravní značení

111 000 Kč

Oprava chodníku 274 000 Kč

Demolice přístavby ke kulturnímu domu 248 000 Kč

Odstranění rodinných domů na Nových 
Dvorech

1 196 000 Kč

Údržba hřiště  25 000 Kč

Požární ochrana, hasiči 239 000 Kč

CELKEM 2 260 000 Kč

Lhotka – 96 obyvatel:

Osadní výbor – provoz, záchovná údržba, 
ostatní výdaje

45 000 Kč

Údržba zeleně, očista, údržba toků, 
správa kanalizací

57 000 Kč

Oprava komunikací, údržba mostů 
a čekáren, dopravní značení

133 000 Kč

Projekt na rekonstrukci opěrné zdi 
a odvodnění komunikace

 215 000 Kč

Oprava místní komunikace u kapličky 606 000 Kč

CELKEM 1 056 000 Kč

Lubojaty – 417 obyvatel: 

Osadní výbor – provoz, záchovná údržba, 
ostatní výdaje

80 000 Kč

Pošta – provoz, záchovná údržba 22 000 Kč

Údržba zeleně, očista, údržba toků, 
správa kanalizací

422 000 Kč

Oprava komunikací, údržba mostů 
a čekáren, dopravní značení

24 000 Kč

Oprava havarijní části opěrné zídky 
u budovy OV

48 000 Kč

Požární zbrojnice – úprava odvodu 
odpadních vod

55 000 Kč

Oprava kanalizace 24 000 Kč

Fotbalový klub 65 000 Kč

Požární ochrana, hasiči 404 000 Kč

Pořízení zahradního traktoru 97 000 Kč

CELKEM 1 241 000 Kč

Ohrada – 68 obyvatel:

Osadní výbor – provoz, záchovná údržba, 
ostatní výdaje

87 000 Kč

Údržba zeleně, očista, údržba toků, 
správa kanalizací

8 000 Kč

Oprava komunikací, údržba mostů 
a čekáren, dopravní značení

12 000 Kč

Oprava střechy bus zastávky, kaplička 41 000 Kč

CELKEM 148 000 Kč

Stará Ves – 581 obyvatel:

Osadní výbor – provoz, záchovná 
údržba, ostatní výdaje

58 000 Kč

Údržba zeleně, očista, údržba toků, 
správa kanalizací

344 000 Kč

Oprava komunikací, údržba mostů 
a čekáren, dopravní značení

346 000 Kč

Čerpání havarijního fondu, záchovné údržby 72 000 Kč

Zrušení septiků – zázemí hřiště 495 000 Kč
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Zrušení septiků – budova OV, požární 
zbrojnice

890 000 Kč

Projekt – výstavba přístřešku 44 000 Kč

Oprava cesty k hasičárně, odvodnění, 
dlažba u OV

136 000 Kč

Participativní rozpočet – výstavba 
teepee na zahradě školy

150 000 Kč

ČOV u MŠ a ZŠ (dokončení akce) 23 000 Kč

Projekt – památník 1. svět. války 42 000 Kč

Rekonstrukce sociálního zařízení ve škole 676 000 Kč

Požární ochrana, hasiči 110 000 Kč

Údržba hřiště 40 000 Kč

SDH – pořízení automobilu 120 000 Kč

CELKEM 3 546 000 Kč

Výškovice – 225 obyvatel:

Osadní výbor – provoz, záchovná údržba, 
ostatní výdaje

47 000 Kč

Kulturní dům Výškovice – provoz, 
záchovná údržba

76 000 Kč

Údržba zeleně, očista, údržba toků, 
správa kanalizací

147 000 Kč

Oprava komunikací, údržba mostů 
a čekáren, dopravní značení

23 000 Kč

Plot – hřiště u kulturního domu 489 000 Kč

Požární ochrana – hasiči, dotace 230 000 Kč

CELKEM 1 012 000 Kč

Odbor financí 

Zajímavosti z evidence obyvatel 

Vážení spoluobčané, v minulém zpravodaji jsme zveřejnili ta-
bulku s počty obyvatel. 
Tentokrát vás informujeme o zajímavostech z evidence oby-
vatel. 
Během roku 2020 změnilo svůj trvalý pobyt v  rámci města 
Bílovce 103 osob.
V  roce 2020 se narodilo 35 chlapečků a  27 holčiček. 
U chlapců byla nejčastější jména Vojtěch a  Jonáš (oba tři-
krát), u holčiček Ester, Julie, Linda a Štěpánka (všechny dva-
krát). 
Prvním občánkem města Bílovce narozeným v roce 2020 byl 
chlapeček. Prvním občánkem narozeným v  letošním roce je 
holčička, která se narodila 2. 1. 2021. 

Aktuální věkový průměr obyvatel:

muži ženy

Bílovec 41,86 45,29

Bravinné 38,69 42,31

Lhotka 37,82 47,87

Lubojaty 40,45 42,95

Ohrada 37,30 49,10

Stará Ves 41,52 43,59

Výškovice 44,23 45,59
 

Celkový věkový průměr obyvatel Bílovce, vč. místních částí, 
je nyní u mužů 41,61 let, u žen 44,99 let.

Oddělení správní

Sčítání lidu, domů a bytů
Již v  minulém vydání zpravodaje jste si 
mohli přečíst informaci o  sčítání lidu, 
domů a bytů. V těchto dnech již probíhá 
toto sčítání v první fázi bezkontaktně, on-
line. Podmínkou online sečtení je přístup 
k internetu. Tato fáze končí 9. dubna. Ten, 

kdo se nebude moci sečíst online, vyplní v době od 17. dubna 
do 11. května klasický listinný formulář, který získá od sčítacích 
komisařů spolu s odpovědní obálkou. Vyplněné formuláře bude 
možné zdarma vhodit do jakékoliv poštovní schránky, poslat 
na P. O. Box České pošty nebo odevzdat na kontaktním místě 
sčítání. Veškeré informace o Sčítání 2021, které je ze zákona 
povinné, jsou dostupné na stránkách www.scitani.cz.

Ing. Jiří Hodic, tajemník Městského úřadu Bílovec

Prodloužení lhůty pravidelných 
technických prohlídek
V souvislosti s nařízením Evropského parlamentu a Rady 
(EU) 2021/267 se u vozidel, kterým končí lhůta pravidelné 
prohlídky nebo platnost osvědčení o  technické způsobi-
losti v období od 1. 9. 2020 do 30. 6. 2021, prodlužuje 
doba platnosti o 10 měsíců k datu, kdy byly nebo měly 
být provedeny. Toto prodloužení se nezaznamenává do re-
gistračního dokladu a  rovněž se nebude měnit kontrolní 
nálepka na registrační značce.

Ing. Jiří Hodic, tajemník Městského úřadu Bílovec
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Kniha psaná napříč 
školami
Máme mezi našimi dětmi budoucí spi-
sovatele? To nám možná odhalí akce 
Kniha napříč školami aneb Velké pře-
kvapení, která se uskuteční v  rámci 
projektu MAP II ORP Bílovec jako ak-
tivita Pracovní skupiny pro čtenářskou 
gramotnost. Děti pátých a  sedmých 
tříd osmi základních škol ORP Bílovec 
budou společně psát skutečnou knihu! 

Budoucí kniha se bude skládat ze 
dvou autorských forem: z příběhů na-
psaných jednotlivými žáky a z příběhu 
psaného všemi dětmi společně.                                                                                                          

Téma příběhů psaných dětmi indivi-
duálně si třída určí sama a každý autor 
navíc ke svému příběhu nakreslí dopro-
vodnou ilustraci. Vždyť, jaká by to byla 
dětská kniha bez obrázků?

Kolektivně psaná část knihy vznikne 
tak, že jednotlivé třídy budou psát pří-
běh, pohádku či povídku na pokračo-
vání a nedokončený útvar si postupně 
předají jako štafetu. Příběh bude mít 
téma „Překvapení“. Na napsání jedné 

kapitoly bude mít každá třída pouhý 
týden, pak ji předá na další školu k po-
kračování. Žáky ze Základní školy Bu-
tovická ve Studénce, kde už psaní spo-
lečného příběhu zahájili, čekal důležitý 
úkol: Vymyslet první věty budoucího 
příběhu, a  tím i  jeho základní námět. 
Další škola (ZŠ Sjednocení ve Studén-
ce) námět rozvíjí a úkolem pokračova-
telů bude vytvořit pointu a závěr. 

Děti mají úžasné nápady, fantazii, 
neomezenou představivost –⁠ to je zá-
klad, který chce aktivita Pracovní sku-
piny pro rozvoj čtenářské gramotnosti 
využít. Cílem je podnítit zvědavost 
a očekávání, posílit vztah žáků ke čte-
nářství a  tvořivému psaní a  podpořit 
vzájemnou spolupráci nejen v  rámci 
třídního kolektivu, ale také napříč zá-

kladními školami.
To nejlepší přijde nakonec! Kniha 

bude po dokončení skutečně vydána 
a  slavnostně pokřtěna za účasti dět-
ských autorů, rodičů i veřejnosti. Už se 
na tu slávu společně s mladými spiso-
vateli těšíme!

Děkujeme všem zainteresovaným ře-
ditelům a pedagogům základních škol, 
kteří se i  v  době distanční výuky této 
aktivity účastní. Konkrétně se jedná 
o  ZŠ Butovická Studénka, ZŠ Sjedno-
cení Studénka, ZŠ Františka kardinála 
Tomáška Studénka, ZŠ Komenského 
Bílovec, ZŠ TGM Bílovec, ZŠ Pustějov, 
ZŠ Albrechtičky, ZŠ Kujavy a ZŠ Tísek.

Administrativní tým projektu MAP II 
ORP Bílovec

Chodníky a zpevněné plochy  
Pod Strání
V  loňském roce proběhla výstavba chodníků a zpevněných 
ploch mezi ul. Pod Strání a  Zahradní. Revitalizace plochy 
„bývalého koupaliště“ byla dlouhodobě plánována. Již v roce 
2017 bylo zadáno vypracování studie k využití tohoto areá-
lu  a na konci roku 2018 bylo zahájeno zpracování projekto-
vé dokumentace na výstavbu chodníků, parkovacích ploch 
a doplnění veřejného osvětlení. 

Projektovou dokumentaci zpracovala firma TERRA-POZEM-
KOVÉ ÚPRAVY, s. r. o.,Šumperk.

Na základě výběrového řízení byla k realizaci stavby vybrána 
firma Moravia Trend, s. r. o., ze Studénky. Letos v březnu pro-
běhla kolaudace a stavba byla uvedena do trvalého provozu. 
V lokalitě byly také instalovány cvičicí prvky. V rámci realizace 
došlo k úpravě dopravního režimu na ul. Pod Strání na zónu 
s nejvyšší dovolenou rychlostí 30 km/hod. Náklady na realizaci 
činily 2,4 mil. Kč.

V letošním roce má město Bílovec v plánu doplnit veřejné 
prostranství o lavičky, odpadkové koše a realizovat drobnou 
výsadbu zeleně.

Věříme, že vybudováním chodníků a  veřejného osvětlení 
došlo ke zlepšení průchodu a pohybu osob v této lokalitě.

Odbor regionálního rozvoje

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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Co jsou to Komplexní pozemkové úpravy a kde v našem městě probíhají?

Komplexní pozemkové úpravy prostorově a funkčně uspo-
řádávají pozemky v  řešeném katastrálním území. Tyto po-
zemky scelují nebo je dělí, vyrovnávají jejich hranice. V těch-
to souvislostech se uspořádávají vlastnická práva a s nimi 
související věcná břemena.

Zároveň se jimi zajišťují podmínky pro zlepšení životního 
prostředí, ochranu a  zúrodnění půdního fondu, vodní hos-
podářství a zvýšení ekologické stability krajiny. Výsledky po-
zemkových úprav slouží pro obnovu katastrálního operátu 
a také jako nezbytný podklad pro územní plánování.

Součástí návrhu pozemkové úpravy je plán společných zaří-
zení, který tvoří budoucí kostru uspořádání zemědělské kraji-
ny. Jde zejména o opatření sloužící ke zpřístupnění pozemků, 
tedy polní nebo lesní cesty, dále protierozní a vodohospodář-
ské opatření k tvorbě a ochraně životního prostředí.

Plánování pozemkových úprav prochází několika fázemi. 
Z krajinotvorného hlediska je zvláště důležitý plán společ-
ných zařízení, který např. stanovuje vyrovnávací a náhradní 
opatření v  případě nezbytných zásahů do krajiny. Pozem-
kové úpravy se stávají nejvýznamnějším nástrojem k  pro-
sazování zájmů tvorby a ochrany krajiny. Podstatnou část 
nákladů na celý proces přebírá stát. Celého plánovacího 
procesu se mnohdy významně a aktivně účastní veřejnost, 
která je poté zpětně informována o konkrétních výsledcích 
a přínosech těchto plánovacích činností.

V současnosti na území města byly ukončeny Komplexní 
pozemkové úpravy v katastrálním území Stará Ves u Bílov-
ce, kde dnes probíhá zpracování projektové dokumentace 
pro stavební řízení vybraných zařízení v lokalitě U Kříže, a to 
včetně stavby poldru i komunikací, průlehu, několika zasa-
kovacích pásů a výsadby navazující liniové zeleně.

Zároveň začaly práce na Komplexních pozemkových úpra-
vách v katastrálním území Lubojaty a Labuť u Bílovce.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Likvidace a zařazení odpadu z antigenních testů určených k samotestování osob 
Odpad vzniklý ze  sebetestování, 
např. od zaměstnanců, občanů, žáků 
atd.,  pomocí testů na přítomnost 
antigenu SARS-CoV-2 (sady pro prová-
dění testu  bez asistence zdravotního 
personálu)  doporučuje Ministerstvo 
životního prostředí v souladu s vyhláš-
kou č.  8/2021 Sb., o  katalogu odpa-
dů, zařadit jako běžný směsný komu-
nální odpad pod katalogové číslo 20 
03 01.

Jelikož je zde ovšem riziko, že testo-
vaná osoba bude SARS-CoV-2 pozitiv-
ní, pak je třeba veškerý odpad z  tes-
tovacích výrobků ukládat do pevného 
plastového pytle určeného na tyto  

odpady. 

Pokyny Ministerstva životního pro-
středí pro správnou manipulaci s tímto 
odpadem: 
•  �Plastové pytle by měly mít minimál-

ní tloušťku 0,2 mm. Po naplnění 
(nejpozději však do 24 hodin) pytel 
pevně zavažte a na povrchu ošetřete 
dezinfekčním prostředkem. 

•  �Jsou-li použity pytle z tenčího mate-
riálu, je nutné takové obaly zdvojit. 
Plastový pytel proto vložte ještě do 
druhého pytle a zavažte. 

•  �Povrch vnějšího pytle ošetřete de
zinfekčním prostředkem a  zavázaný 

pytel až pak dejte do černého kon-
tejneru na směsný komunální odpad. 

•  �Nikdy nenechávejte odpad mimo 
sběrnou nádobu. 

•  �Po manipulaci s odpadem si pokaždé 
pečlivě umyjte ruce mýdlem a teplou 
vodou nebo použijte dezinfekční gel. 

•  �Buďte ohleduplní a minimalizujte ri-
ziko pro všechny osoby, které naklá-
dají s odpady.

 
Odbor životního prostředí  

a územního plánování 

Slavnostní obřady 
v kapli sv. Barbory se 
stále nekonají
Ani v měsíci dubnu se nesetkáme v kap-
ličce s jubilanty nebo s nově narozenými 
miminky a jejich rodiči. Blahopřání zajis-

tí opět komise SPOZ, předsedové osad-
ních výborů, pracovníci Kulturního cen
tra a sekretariát starostky města. Každý 
měsíc osobně rozdáme cca 30 balíčků 
jubilantům a co druhý měsíc potěšíme 
více než 12 nově narozených  občánků. 
Nechceme tuto výjimečnou tradici slav-

nostních blahopřání přerušit, protože 
nám všem stojí za to najít si právě v této 
nelehké době  čas na poděkování a ma-
lou gratulaci našim spoluobčanům.  

Dagmar Baudyšová,  
předsedkyně komise SPOZ
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Bílovecká nemocnice 
aktuálně
Bílovecká nemocnice zajišťuje provoz 
očkovacího místa tak, jak je v  jejích si-
lách. Každodenně rovněž  zajišťuje pro-
voz covidových oddělení, ambulancí, od-
běrných míst a toto vše klade nesmírné 
nároky na personální vybavení. K 15. 3. 
bylo v nemocnici hospitalizováno 22 pa-
cientů s onemocněním Covid-19.

Očkování bylo nastaveno na proočko-
vání zdravotního personálu a rizikových 
pacientů. Následně vyplynul požadavek 
na očkování seniorů 80+, zdravotníků, 
poté pedagogů i  občanů 70+. To vše 
v době, kdy byl  v celé republice  nedo-
statek vakcín a  byly kráceny dodávky 
krajům i  následně očkovacím místům. 
I tak jsme dokázali pokrýt základní vrst-

vy pro očkování a k dnešnímu dni máme 
naočkované zájemce 80+, zdravotníky 
a  většinu pedagogických pracovníků, 
které jsme očkovali o víkendech.

Dodávky vakcín by se měly postupně 
stabilizovat a relativně by jich mělo být 
dostatek.  Rozšiřujeme počet dnů a ho-
din pro očkování dle jednotlivých týden-
ních dodávek. Sdělujeme, že v okolí je 
k  dispozici několik dalších očkovacích 
míst – nejbližší Odry, Kopřivnice a  Os-
trava.  O  problematice očkování pravi-
delně informujeme Krizový štáb města 
Bílovce. Stále apelujeme na občany, aby 
byli důslední při dodržování 3R – roušky, 
ruce, rozestupy. 

Ing. Josef Zajíc,  
ředitel a místopředseda  

představenstva

SLUMBI – období plné 
změn

Vážení spoluobčané,
ve společnosti SLUMBI se odehrálo 
v  posledních měsících pár zásadních 
změn. Pan jednatel Ing. Miroslav Brímus 

odstoupil z funkce jednatele na vlastní 
žádost po 17 letech. Dočasně byla ve-
dením společnosti pověřena paní Petra 
Hedvíčková a  ve spolupráci s  panem 
Ing. Janem Bartošem zajišťují operativ-
ní činnosti, než bude vybrán ve výběro-
vém řízení nový jednatel. SLUMBI a nás 
všechny čekají velké změny v odpado-
vém hospodářství, které začínají platit 
od 1. 1. 2022. V tuto chvíli probíhá in-
tenzivní příprava na tyto změny, které 

s sebou ponesou jisté finanční náklady 
na novou techniku a  změnu fungová-
ní společnosti SLUMBI. O  dalším dění 
a změnách ve SLUMBI Vás budeme dále 
informovat. 

Věříme, že budete s našimi službami 
spokojeni a my se budeme snažit neu-
stále tyto služby zlepšovat. 

Ing. Jan Bartoš, MBA,  
vedoucí provozu

Milí spoluobčané,
někteří z  Vás si jistě spojí název naší společnosti SLUMBI 
s  významem tohoto slova, tj. služby města Bílovce, a  také 
s činnostmi, které děláme. Někteří však netuší, a tak se dnes 
podíváme na naše výkony, které jsme pro naše město udělali 
v loňském roce.

Naším stěžejním střediskem je středisko ODPADY. Provozu-
je tyto činnosti:

1. svoz popelnic a kontejnerů od občanů 
V roce 2020 jsme od občanů města Bílovce a spádových obcí 
vyvezli 51 951 popelnic a 6 528 kontejnerů se směsným ko-
munálním odpadem. Nádob s tříděným odpadem jsme svezli 
celkem 8 674 ks:	
– �sklo: 933 ks kontejnerů + 54 ks popelnic
– �papír + nápojový karton: 3 167 ks kontejnerů  
– �plast + kovy: 4 520 ks kontejnerů + 10 131 ks plastových 

pytlů

Vedení města s úctou děkuje všem zdravotníkům a lékařům za péči o naše zdraví.
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Celkem jsme od Vás občanů v loňském roce svezli 1 681 t 
směsného komunálního odpadu a 428 t tříděného odpadu:
– �sklo: 123 t
– �papír + nápojový karton: 126 t
– �plast + kovy: 179 t

Pokud však chceme být objektivní, musíme do tonáže za 
město Bílovec přičíst také odpady ze:
– �hřbitovů: 36 t
– �sběrného dvora: 442 t + 9 t nebezpečného odpadu
– �kompostérů: 305 t trávy, listí a ovoce + 217 t větví

Občané města Bílovce tedy vyprodukovali za loňský rok  
3 118 t odpadů.

Od 1. 1. 2021 je v platnosti nový zákon o odpadech, kte-
rý mimo jiné říká: OBČANE TŘIĎ! NEBUDEŠ-LI TŘÍDIT, BU-
DEŠ PODSTATNĚ VÍCE PLATIT! Je pravda, že cena odpadů na 
skládce rapidně od tohoto data vzrostla a někde se projevit 
musí, proto nebuďte lhostejní a  třiďte odpad. A  pokud se 
již odpad do nádoby na stanovišti nevejde, máte k dispozici 
sběrný dvůr, který je i v době nouzového stavu otevřen PO 
8–17 hodin, ST 8–17 hodin a SO 8–15 hodin. 

Jistým nešvarem se v posledních několika měsících stává, 
že popelnice, které mají občané a podnikatelé v užívání, bý-
vají odcizeny, a kontejnery, které stávají na městských sta-
novištích, zapáleny. Firma SLUMBI v loňském roce vydala na 
nákup odpadových nádob 483 000 Kč, z toho 174 000 Kč 
činil nákup popelnic a 309 000 Kč nákup kontejnerů.

2. svoz popelnic a kontejnerů od podnikatelů

3. přistavování a svoz velkoobjemových van o objemu 5 m3 
a maloobjemových van o objemu 0,5 m3 dle přání zákazníků 
(občan i podnikatel)

4. svoz biologického odpadu z kompostérů
Zároveň bychom chtěli touto cestou upozornit nejen na 
odložený odpad u kontejnerů, ale také na občana, který do 
kompostéru na větve odložil evidentně celý svůj šatník vč. 

obuvi, a dokonce i mikrovlnnou troubu. Vzhledem k tomu, že 
větve z kompostérů se svážejí na náš sběrný dvůr, kdy po za-
plnění přijede na likvidaci drtič od společnosti OZO Ostrava, 
s. r. o., v hodnotě několika milionů korun a drcením nepatřič-
ného odpadu hrozí jeho zničení. Žádáme vás proto, abyste 
do kompostérů neházeli jiný odpad než ten, co je uveden 
v popisu na velkoobjemových vanách. K 1. 4. 2021 budeme 
na stanoviště přistavovat zpátky vany na trávu, listí a ovoce. 
Tento odpad se likviduje na kompostárně, která je od Bílov-
ce vzdálena pouze 8 km. V případě jiného než biologického 
odpadu hrozí, že s námi kompostárna ukončí smluvní vztah 
a další kompostárna je vzdálená cca 35 km, což se projeví na 
ceně za tuto službu. A kdo to zaplatí? V konečné fázi opět 
OBČAN!

5. provoz sběrného dvora a ReUse centra pro občany města 
Bílovce a jeho spádových obcí
Na sběrný dvůr přijímáme ve výše uvedené provozní době 
(mimo provozní dobu není příjem odpadu možný) bezplat-
ně směsný komunální odpad, objemný odpad, nebezpečný 
odpad typu barvy, ředidla, lepidla, oleje apod., biologický 
odpad (tráva, listí, ovoce, větve), papír, nápojový karton, 
sklo, plasty, kovy, obalový polystyrén, zeminu a kamení, sta-
vební odpad typu cihla, omítka, beton a také elektrozařízení 
a oděvy. 

V době koronavirové se často stává, že společnost obhos-
podařující kontejnery na oděvy rozmístěné v Bílovci je nestí-
há vyvážet, a  tak občana nenapadne nic jiného, než své 
svršky hodit vedle kontejneru. Upozorňujeme, že takovéto 
počínání je trestné a  občanovi hrozí pokuta až ve výši 10 
000 Kč! Nicméně, i když občan oděvy či jiný odpad takto od-
loží, naběhnou jednou za týden pracovníci ze SLUMBI, kteří 
to samozřejmě uklidí. 

Naše společnost se větší část roku zabývá údržbou zeleně 
ve městě Bílovci, kdy provádíme sekání trávy, hnojení někte-
rých trávníků, ořez živých plotů, hrabání listí apod. Na všech-
ny tyto činnosti je zpracován podrobný pasport, který uvádí, 
kolikrát se má daná parcela sekat, jak často se mají ořezávat 
živé ploty apod.
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Po celý rok provádíme očistu města Bílovce a  jeho míst-
ních částí. Očista se týká především sběru odpadků, vysy-
pávání odpadkových košů, doplňování sáčků na psí exkre-
menty, zametání (ne v zimním období) chodníkových těles, 
zpevněných ploch, parkovišť a některých komunikací, úklidu 
autobusových zastávek, čištění uličních vpustí, příčných od-
vaděčů vody, žlabů a prahů, úklidu po městských oslavách či 
oslavách Silvestra aj. 

Tímto bychom chtěli upozornit motoristy, že tak jako 
loni, budou čištěny komunikace velkým zametacím vozem 
v celé své šířce i v jednosměrných ulicích. Budeme opět dá-
vat na jednosměrné ulice dopravní značení a bohužel vás 

obtěžovat, ale když chceme mít čisté město, tak to jinak  
nejde.

V  neposlední řadě se zabýváme i  opravami veřejného 
osvětlení, drobnými opravami městského mobiliáře a  také 
zimní údržbou. Nutno podotknout, že letos byla zima oprav-
du vydařená.

Od loňského roku nabízíme provedení fogování prostor – 
jedná se o celoplošnou dekontaminaci prostor, a nabízíme 
také dezinfekci vozidel ozónem.

Bližší info podá paní Hedvíčková, tel.: 776 245 391.

SLUMBI spol. s r.o.

MĚSTSKÁ POLICIE
Rušení klidu
Nejen klid noční lze 
rušit, ale i klid v nedě-
li a v státem uznaných 
dnech pracovního kli-
du. Jak to zpřesňuje 

obecně závazná vyhláška města Bílo-
vec č. 1/2020 – k nalezení na webových 
stránkách města, je krátká a výstižná.

Noční klid lze rušit nejen hulákáním, 
zpěvem či bušením do kastrolů, ale 
jak mohli strážníci zjistit, tak i  jiným 
způsobem – pračkou. Je to způsob, jak 
ušetřit na energiích. Prát v noční době, 
kdy bývá cena energií nižší, je však pře-
pych, který není dán každému. Zvláště, 
jste-li obyvatel bytového domu, kde je 
přes zdi slyšet milostné šepotání do 
ouška. Monotónní zvuk střídající ro-
taci ždímání může lidi s partyzánským 
spaním rušit. Je to o  domluvě. Nebo 
o respektu, se kterým už dopředu ku-
pujete pračku s nízkou hladinou hluku. 
Nakonec se dá pochopit i  to levnější 
využívání energie. 

K  rušení nedělní siesty může dojít 
snadno. Stačí, aby zápal jarních pra-
cí kolem domu potlačil vnímání času. 
V  sobotu řežete dřevo pilou bez tlu-
miče výfuku a  jste tak soustředění do 
práce, že je už neděle dopoledne. A to 
je špatně. Jak jsem už psal, není to jen 
o blízkých sousedech, ale i těch vzdále-
ných a samozřejmě o respektu k pravi-
dlům. Vyhláška reguluje, resp. zakazuje 
činnosti způsobující hluk v určené dny. 

Pohyb lidí
Čím déle jsme omezeni ve svém vol-
ném pohybu, o to urputněji se věnuje-
me pohybu ostatních. Což nemusí být 
vždy špatné. Lidé si více všímají z oken 
svých domů a bytů, jak se jiní potulují. 
Strážníci pak buď pokutují za nedovo-
lený pohyb, sledují muže s  koženou 
brašnou nebo lapají nezvané prodejce 
energií.

Není prioritou naší činnosti rozdá-
vat v  této pohnuté době pokuty za 
roušky, za nedovolený pohyb, jenže 
jsou lidé, výrazněji ti z mladší genera-
ce, kteří s  tím stále bojují a myslí na 
sebe a  své pohodlí víc než na obavu 
jiných. V případě opakované frajeřinky 
k pokutě sáhneme. Lze pochopit i ně-
jaké to pobíhání v noci, ale spíše jen 
ojediněle než opakovaně. Ale co nám 
skutečně pomáhá, to je všímavost ob-
čanů. 

Dva dny byl sledován muž s koženou 
brašnou na jízdním kole, který nahlížel 
do dvorků domů na jižním městě, až 
byli přivolání strážníci. Muž nedopadl 
jako filmový muž s koženou brašnou, 
ale náhodou to byl také pošťák.

Poletující paní mezi domy odhali-
li srtážníci jako nezvaného prodejce 
energií, která pod naučenou legendou 
nabízí produkt tam, kde o něj není zá-
jem. V  Bílovci je nabízení těchto slu-
žeb zakázáno. Obecně ho nazýváme 
„podomní prodej“ a  prodejcům při-
pomínáme, že tento způsob prodeje 
skončil v době, kdy electrolux byl zá-
zrak.

Pomoc
Strážníci pomáhali v bytě seniorce, která 
upadla a nemohla se svépomocí posta-
vit. Pomáhali také manželům, kteří (ač 
z  jiného města) přijeli do Bílovce řešit 
svoje trable. Pár se na Jeremenkově ul. 
hádal a nakonec i požďuchoval před zra-
ky mírumilovných obyvatel. Kolegyně na 
místě zjistila, že je to běžný způsob je-
jich komunikace a hluboký projev lásky, 
jak jej popsala milující žena s modřinou, 
který ji nedovolí na muže se zlobit. Z dů-
vodu, že k zásahům do vztahů mezi pří-
buznými je nutný souhlas a nešlo o ži-
vot, jsme se rozešli každý svojí cestou.

Suť a jiný odpad
Stavební odpad, stejně jako odpad ze 
zahrádek, nepatří do směsného odpa-
du ani do anonymního černého kon-
tejneru. Je to porušení zákona o odpa-
dech a na území města obecně závazné 
vyhlášky č. 7/2015, kde je stavební od-
pad přímo jmenován a  určen způsob 
jeho likvidace, tedy do zvláštní nádoby 
nebo přímo na SLUMBI spol. s r.o.

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice, vchod z ulice 
Městský kopec, 

e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, 

mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz

Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom Vám pomohli s řešením 

problému.
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Upozornění pro 
pacienty polikliniky
V  termínu od 27. 4. do 28. 5. 2021 
bude na poliklinice v Bílovci z důvodu 
rekonstrukce výtah zcela mimo provoz. 
Žádáme pacienty, aby zohlednili tuto 
informaci a děkujeme za pochopení.

ORL ambulance v  Bílovci a  ve Stu-
dénce provádí po předchozím telefo-
nickém objednání antigenní testování 
na Covid včetně zápisu do ISIN a  vy-
stavení oficiálního certifikátu CZ/EU. 
Kontaktovat nás můžete na tel. číslech 
556 403 563 nebo 556 411 551-2.

HUMANITAS, spol. s r.o.,  
Poliklinika Bílovec

Změny ve vedení 
technických služeb 
Bílovce
Devátého dubna 2021 uplyne 25 let 
od zápisu do obchodního rejstříku 
spol. s  r. o. SLUMBI, technických slu-
žeb, které stoprocentně vlastní město 
Bílovec. Založilo ji za účelem zajištění 
péče o  čistotu města, údržbu zeleně, 
zimní údržbu a  odpadové hospodář-
ství. Skladba činností se měnila podle 
potřeb a  ekonomické výhodnosti pro 
město i SLUMBI, např. provoz a údržba 
veřejného osvětlení, hřbitovnictví nebo 
lesní hospodářství. SLUMBI je formou 
hospodářské činnosti města a na rozdíl 
od příspěvkových organizací je na měs-
tu finančně nezávislá. Zakázky města 
plní na základě smlouvy, objednávky 
nebo výběrového řízení. 

Oceňuji personální stabilitu ve ve-
dení SLUMBI. Během pětadvacetileté 
historie se jednatelé vystřídali, kromě 
roku 2003, kdy v překlenovacím obdo-
bí čtvrtroku stál Ing. P. Musil, jen dva-
krát. Pan Svatomil Andree stál včele 
SLUMBI sedm let, pan Miroslav Brímus 
sedmnáct let. K  poslednímu únoru 
tohoto roku ze zdravotních důvodů 
Ing. Brímus na svou funkci rezignoval. 
Městská rada z  pozice valné hromady 
SLUMBI pověřila vedením Petru Hedvíč-
kovou a dne 1. 2. 2021 zadala jednateli 
úkol, aby zřídil funkci vedoucího provo-

zu. Hned 3. 2. 2021 uzavřel Ing. Brímus 
na pozici vedoucího provozu dohodu 
o provedení práce s  Ing. Janem Barto-
šem, stávajícím vedoucím odboru vnit-
ra Městského úřadu v Bílovci, který obě 
funkce zastává současně. (Bohužel se 
rychlé zřízení a  obsazení nové funkce 
nezúročilo ve výsledku zimní údržby 
v  polovině února.) Výběrové řízení na 
nového jednatele SLUMBI z  informací 
rady bude vyhlášeno do června t. r. po 
ukončení auditu, za poslední dva roky 
již třetího v pořadí, kdy dva předchozí 
město stály cca 200 tisíc Kč. 

Čtvrtstoletí už je období, které sto-
jí za krátké zamyšlení. Společnost 
SLUMBI přes počáteční ekonomické 
potíže a zastaralé vybavení postupně 
opravila vlastní zázemí a  vybudovala 
sběrný dvůr, zajistila technické vyba-
vení pro údržbu zeleně, očistu města 
a zejména odpadového hospodářství. 
V  odpadovém hospodářství si SLUM-
BI vedle silné konkurence vybudovalo 
systém, který je výhodný pro občany, 
město i okolní obce. V třídění odpadu 
jsme byli průkopníky. Již za vedení S. 
Andreeho byly pořízeny nádoby na tří-
dění včetně bioodpadu. V  roce 2010 
Bílovec získal cenu Keramické sluchát-
ko za 1. místo ve zpětném odběru 
elektrozařízení. Následující rok jsme 
se dostali v  rámci celé  ČR do finále 
o Křišťálovou popelnici – nejlépe třídí-
cí města v  ČR. SLUMBI účtuje městu 

náklady za služby v oblasti odpadové-
ho hospodářství ve statistickém srov-
nání výrazně nižší proti průměrným 
nákladům obcí ČR. 

Údržba zeleně stejně jako očista 
města je prováděna podle pasportů. 
Rozsah a četnost je specifikována měs-
tem. Výsledky může kontrolovat každý 
občan sám. „Domácí“ si na slušný stan-
dard zvyknou rychle, chyby vidí oka-
mžitě. Důležitá je reakce návštěvníků 
města.  A ti hodnotí úpravu města vel-
mi příznivě. SLUMBI se rovněž zabývá 
drobnými stavbami, opravami kanaliza-
cí aj. Zaměstnanci SLUMBI jsou velkými 
pomocníky v „koronadobě“, kdy prová-
dí dezinfekci povrchů a „fogování“ pro-
stor městských úřadů, škol a domovů 
důchodců.

Tím by se dalo shrnout působení 
Ing. Brímuse pro město Bílovec.  Spo-
lehlivost, ochota, zkušenost a  profe-
sionalita. Téměř po celou dobu držel 
ekonomiku provozu SLUMBI v  klad-
ných číslech, zkvalitnil i  díky dotacím 
technické vybavení firmy, jeho velkou 
osobní zásluhou je zvýšení výkonnos-
ti firmy dlouhodobým zaměstnáváním 
osob z  úřadu práce. Jako zastupitelka 
a bývalá starostka děkuji Ing. Brímusovi 
za spolupráci a  přeji mu pevné zdraví 
a nadějnou budoucnost. 

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města 
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Kapitola IV.: S rodem Pražmů přišla do Bílovce renesance
Zámek Bílovec byl od poloviny 16. století až do roku 1628 majetkem starobylého šlechtického rodu Pražmů z Bílkova. 
Mikuláš Pražma koupil panství patrně roku 1552 za částku 18.000 zlatých, ale vklad do zemských desek se pozdržel 
kvůli protestu bíloveckých měšťanů. Z manželství s paní Felicianou Sedlnickou z Choltic přišli na svět dva synové, Jan 
a Bernard. V roce 1555 přešlo bílovecké panství do společného a nedílného vlastnictví jeho synů. Teprve v roce 1566 Ber-
nard získal celé bílovecké panství a své zděděné majetky rozšířil o Studénku a Chropyni na Moravě. O Bernardu Pražmovi 
z Bílkova a na Bílovci bylo známo, že patřil k nejbohatším a velice vlivným rytířům opavského knížetství. Byl to člověk 
nadmíru vzdělaný a není pochyb, že se velkou měrou přičinil, aby se myšlenky humanismu a reformace na jeho panství 
i na Opavsku náležitě rozšířily. Roku 1593 byl jmenován zemským soudcem v Opavě. Za Bernarda Pražmy v Bílovci fun-
govala městská škola, jejíž rektoři byli často zaměstnáváni jako písaři.

Již jako mladík se zúčastnil četných vo-
jenských tažení, v  roce 1566 bojoval 
za císaře proti Turkům v Uhrách. Nepo-
chybně už tam se mohl seznámit nejen 
s uherskou renesancí ovlivněnou Itálií, 
ale také se svou budoucí ženou Kristi-
nou z Lappiz. Její otec pocházel z chor-

vatského knížecího rodu Frankopanů (knížata z ostrova Krk). 
Matka byla z  rodu bosenských králů a  v  erbu měla zlatou 
korunu. 

Bernard Pražma byl také stavebníkem renesančního bílo-
veckého zámku. Celá velkolepá stavební akce probíhala v le-
tech 1575–1590, o  čemž svědčí kamenná deska zasazená 
do zdi zámku se znakem Pražmy a  jeho manželky Kristiny 
z Lappiz s  jasným datováním 1575. Bohatý a mocný šlech-
tic dal rodinné sídlo postavit v duchu své doby – nově, pro-
storněji a pevněji. Přitom bylo pamatováno na zřízení malé 
zbrojnice – rystkomora. Z dochovaných, ale velice stručných 
popisů renesančního zámku, můžeme vyčíst, že se jednalo 
o čtyřkřídlou budovu s vnitřním dvorem, patrně s arkádový-
mi ochozy, že měla krásné prostorné místnosti a byla dobře 
z kamene postavena.

Bernard Pražma z Bílkova a na Bílovci po sobě zanechal 
testament datovaný 17. července 1594:

„Já, Bernard Pražma z  Bílkova a  na Bílovci, přemýšlejíce 
u sebe nestálost světa tohoto a nejistotu bytí lidského na 
něm a hodiny smrti, kteréž pro pád prvních rodičů v ráji pod-
dáni jsme (...) statek svůj pozemský, totiž zámek a město 
Bílovec s předměstím k  tomuž městu náležitým, z dvorem 
a mlýnem při tomž městě zaležícím (...) se vším a všelijakým 
příslušenstvím k  tomuž zámku, městu, tvrzím (ve Studén-
ce a Jistebníku), dvoruom…, urozenej vladyce, paní Kristině 
z Lappiz, manželce svej milý, pokud by mne Pán Buoh dříve 
než ji z tohoto světa povolati ráčil, aby se hned po smrti mej 
v  tenž všecken statek…”  Bernard Pražma zemřel bez po-
tomků asi v letech 1599–1600. Od roku 1604 byl majitelem 
bíloveckého panství Bernardův synovec Karel. 

Eduard Valeš, kronikář města
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ZŠ a MŠ Bílovec,  
Komenského ulice

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ONLINE
Srdečně zveme rodiče budoucích prv-
ňáčků, a nejen je, na online prohlídku 
školy prostřednictvím našich webových 
stránek na www.zsbkom.cz. Dozvíte se 
zde základní informace o škole, sezná-
míte se s prostředím školy i aktivitami, 
které dětem nabízíme. Najdete zde 
také mnoho důležitých informací k or-
ganizaci letošního zápisu do 1. tříd, 
abyste mohli od září hladce vplout do 
školního roku 2021/2022. 

ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVIŠTĚ
Rok od roku narůstá počet žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami 
(SVP). Je nezbytné, aby byla těmto 
žákům, ale také jejich učitelům a  zá-
konným zástupcům, poskytována 
podpora. Od roku 2017 se začalo na 
naší škole rozšiřovat školní poraden-
ské pracoviště (ŠPP), nejprve o školní-
ho speciálního pedagoga a v letošním 
školním roce také o  školního psy-
chologa, za což jsme velmi rádi. Díky 
našemu zřizovateli byla vybudována 
moderní učebna, ve které poskytuje-
me naše poradenství. Tým ŠPP tvoří 
výchovný poradce, školní metodik pre-
vence, školní speciální pedagog a škol-
ní psycholog, členem našeho týmu je 
rovněž paní ředitelka, která zodpovídá 
za poskytování poradenských služeb. 
Pedagogickým pracovníkům, žákům 
a  jejich zákonným zástupcům předá-
váme informace z oblasti výchovného 
a  kariérového poradenství, primár-
ní prevence, pomáháme při zvládání 
a řešení výukových i vztahových potíží. 
Podílíme se na zajišťování podpůrných 
opatření pro žáky se SVP, poskytujeme 
součinnost školským poradenským 
zařízením a  spolupracujeme s  orgány 
veřejné moci za účelem ochrany práv 
žáků. Svou prací chceme přispět ke 
kvalitní spolupráci mezi školou, zá-

konnými zástupci a dalšími zařízeními, 
která se podílejí na průběhu vzdělává-
ní našich žáků.

  Mgr. Petra Kudrnová,  
školní speciální pedagog

KLUB ZÁBAVNÉ LOGIKY 
A DESKOVÝCH HER
V druhém pololetí začal pracovat Klub 
zábavné logiky a deskových her, první 
schůzka proběhla v  pondělí 22. 2., to 
si procvičovali své hlavičky žáci 2. B, 
v úterý žáci 2. A. Děti řešily tři logické 
úlohy, potom se ve dvojicích snaži-
ly poskládat hlavolam z  plat na vejce 
a nakonec si společně zahráli deskové 
hry Harryho Pottera a Farmáře. Ukázku 
jednoho z příkladů si můžete prohléd-
nout. 

Ing. Jana Jozková,  
učitelka matematiky

ROZJÍŽDÍME DÍLNY ČTENÍ 
V 1. TŘÍDÁCH
Rozvoj čtenářství je pro děti důležitý. 
Děti si musí osvojit správnou techniku 
čtení, ale hlavně musí mít ze čtení ra-
dost, požitek a uspokojení. Naši prvňáč-
ci za sebou mají 7 měsíců práce. Začínají 
číst věty, krátké texty i delší články. Pro-
to jsme využily zkušenosti nabyté z pro-
jektu „Pomáháme školám k  úspěchu“ 

a  začínáme pracovat v  dílnách čtení. 
Děti mají radost, že mohou číst ze svých 
vlastních knih. Ve třídě se objevují knihy 
pohádek, knihy s příběhy ze života dětí, 
zvířat, encyklopedie, dokonce kniha 
psaná v angličtině. Učíme se číst analy-
ticko – syntetickou metodou, a přesto-
že ještě neumíme všechna písmenka, 
některé děti již zvládnou přečíst kousek 
ze své knihy, jiné povídají o  ilustracích, 
vyjadřují své myšlenky a pocity. Věříme, 
že tyto vyučovací hodiny budou děti ba-
vit a napomohou k tomu, aby četly rády.

Mgr. Kateřina Vrobelová,  
Mgr. Dagmar Baudyšová

CO O VELIKONOCÍCH MOŽNÁ 
NEVÍME? 
Samotný název Velikonoce má na Mo-
ravě název „velká noc“, ve Slezsku spíše 
„velka noc“, zatímco v Čechách se užívá 
pojmenování “červené svátky“. Pro po-
mlázku se v našem kraji vžilo označení 
šmigrust, což je varianta slova šmek-
ústr, na Opavsku to bylo kočkování, 
jinde je to šlahačka, mrskačka, roucač-
ka, koupačka, mrskút, malovna, kolada 
apod. Pro pomlázku jako pojmenování 
spletených proutků se u  nás ve Slez-
sku vžilo označení tatar, jinde to je žíla, 
prut, metla, kyčka, kocár apod. K veli-
konočním svátkům se váže mnoho tra-
dic a zvyků, které se odrážejí i v jazyce 
a krajově se liší. 

Kabinet ČJ

Příjemné velikonoční svátky, 
mnoho radosti z příchodu 

jara, dobrou náladu a sváteční 
pohodu Vám přeje vedení školy 
i kolektiv pedagogů a správních 

zaměstnanců
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OHLÉDNUTÍ ZA VÝUKOU...  PRVŇÁCI JEDOU!!! 

Děti z 1.B se ve škole nenudily. V Hejného matematice ob-
jevily prostředí Autobus. Z krabiček vyrobily autobusy a ve 
výtvarné výchově vznikly zastávky s vtipnými názvy, cestující 
(figurky z Kinder vajíček), řidič a jedeme! Autobusy zastavo-
valy třeba Na Pláži, U Mount Everestu, U Galských hor, U Le-
vandulového pole nebo U Dravého ptáka.  Hravou formou 
si tak děti trénovaly početní příklady – kolik lidí nastoupilo 
a vystoupilo, kolik dojelo až na konečnou zastávku. Sezna-
movaly se se zásadami cestování ve veřejném dopravním 
prostředku a v neposlední řadě se učily i společné práci ve 
skupinkách a respektování ostatních. Takže si trošku cesto-
vání užily i v téhle době.  Ale přece jenom už se všichni těší-
me na to opravdové. 

Děti z 1.B a tř. učitelka Mgr. Lenka Stará

TĚLOCVIK JINAK ANEB I TO NÁS BAVÍ 

V tělesné výchově nebylo možné v důsledku vládních opatře-
ní aktivně rozvíjet pohybové dovednosti a tělesnou zdatnost 
žáků. Snažili jsme se naplnit předmět  tzv. ,,nepohybový-

mi činnostmi.” Žáci měli možnost seznámit se formou besed 
a videozáznamů s různými tradičními i netradičními sporty, 
řešili křížovky se jmény našich významných sportovců a také 
nahlédli do historie českého atletického sportu. Seznámili se 
s  legendou vytrvalostního běhu panem Emilem Zátopkem. 
Zhlédli dokument o tomto čtyřnásobném olympijském vítězi 
a kresbou ztvárnili jeho podobu. V hodinách tělocviku jsme 
se věnovali také relaxačním aktivitám, které dětem pomáhají 
nalézt duševní rovnováhu, uvolní jejich napětí, zbaví únavy 
a přinesou příjemné prožitky i načerpání energie. Jde to dělat 
i jinak dobře, i když bychom byli rádi za aktivní pohyb žáků.

� Za pracoviště ZŠW V. Wolf Kvitová 

POLYTECHNICKÁ VÝCHOVA V 1. a 2. TŘÍDÁCH 

Ve dnech 24.–26. února zavítal do naší školy pan Fojtů, drži-
tel českého rekordu v tvorbě nejvyšší věže z dřevěných lišt. 
Děti se pod jeho vedením učily číst plán výroby letadla, se-
známily se s  částmi letounu a pořadím lepení jednotlivých 
lišt daných velikostí. Pak si každý žák vyrobil vlastní letadél-
ko. V další části projektu děti stavěly nelepené vysoké věže 
podle vlastní fantazie. Společně komunikovaly a domlouvaly 
se na pracovním postupu tak, aby se jim podařilo postavit 
co nejvyšší stavbu. Následně si každý žák postavil autíčko 
podle tištěného návodu. Na závěr si nadšené děti sdělovaly 
své zážitky, hodnotily výtvory kamarádů a pomáhaly s úkli-
dem.

 Mgr. Ivana Řeháčková

ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL V BÍLOVCI 

PRO ROK 2021/2022

ŘEDITELSTVÍ ZÁKLADNÍCH ŠKOL

Základní škola a Mateřská škola Bílovec,
Komenského 701/3,

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka
Bílovec, Ostravská 658/28, příspěvková
organizace

         příspěvková organizace

4. KVĚTNA – 14. KVĚTNA 2021 

Zápis do všech mateřských škol na území města
Bílovce včetně místních částí – Bravinné, Stará Ves
a Lubojaty.

KDY

JAK

ŽÁDOST DORUČTE NA ŘEDITELSTVÍ ŠKOL

V souvislosti s protiepidemickými opatřeními
proběhnou zápisy k předškolnímu vzdělávání
distanční formou v souladu s platnými právními
předpisy. 

K ŽÁDOSTI K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

SI PŘIPRAVTE

kopii rodného listu dítěte,

potvrzení lékaře, že vaše dítě může v souladu
s § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně
veřejného zdraví, do mateřské školy nastoupit
(netýká se dětí, pro které je předškolní vzdělávání
povinné)

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ 

Kritéria, podle kterých budeme v letošním
školním roce děti přijímat, jsou vyvěšena v
jednotlivých MŠ a na webových stránkách škol a
města. 

Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve
věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti
od 2 let. Dítě mladší tří let nemá na přijetí do MŠ
právní nárok. 

Povinnost plnit předškolní vzdělávání od 1. 9.
2021 mají děti, které dosáhnou do 31. 8. 2021
pěti let. Zákonní zástupci pětiletých dětí musejí
přihlásit dítě k zápisu do mateřské školy. Tyto děti
budou přijímány přednostně. 

Oddělení MŠ budou naplňována do počtu 24 dětí.

Úplné znění kritérií naleznete na webových
stránkách škol a města a ve všech mateřských
školách příspěvkových organizací v Bílovci.

KDE

KRITÉRIA PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MŠ PŘÍSPĚVKOVÝCH

ORGANIZACÍ BÍLOVCE

Kritéria, podle nichž se bude postupovat při
rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu
vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet
žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném
roce překročí stanovenou kapacitu maximálního
počtu dětí pro mateřskou školu:

JAK

WWW.ZSBKOM.CZ  |  WWW.TGMBILOVEC.CZ

Trvalý pobyt dítěte
Trvalý pobyt ve

školském obvodu
mateřských škol

zřízených obcí Bílovec

30

KRITÉRIUM BODY

Věk dítěte
(počet roků ke dni
31. 8. 2021 včetně)

pětiletí z jiných
školských obvodů

4 roky

3 roky
2 roky

25

20

15

5

Individuální situace
dítěte

5
Dítě se hlásí

k celodennímu
vzdělávání

Za každý den od data
narození 

(včetně dne narození)
v předcházejícím školním

roce (tj. od 1. 9. 2020
do 31. 8. 2021)

 

Dvouletí, tříletí, čtyřletí
(bez rozdílu školského

obvodu)
pětiletí (jen z jiného
školského obvodu)

0,01

Pokud dojde k rovnosti bodů při shodném posuzování kritérií,
bude rozhodnuto o přijetí žadatele na základě výsledků
losování.
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ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL

V BÍLOVCI PRO ROK 2021/2022

ŽÁDOST DORUČTE NA ŘEDITELSTVÍ ŠKOL

V souvislosti s protiepidemickými opatřeními proběhne zápis
distanční formou v souladu s platnými právními předpisy. 

K žádosti doložte kopii rodného listu dítěte. 

K žádosti o odklad školní docházky zákonný zástupce dokládá
doporučení školského poradenského zařízení a odborného
lékaře nebo klinického psychologa.

ŘEDITELSTVÍ ZÁKLADNÍCH ŠKOL

Základní škola a Mateřská škola Bílovec, Komenského 701/3,

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka Bílovec, Ostravská 658/28,
příspěvková organizace

         příspěvková organizace

SLEDUJTE WEBOVÉ STRÁNKY ŠKOL

Na webových stránkách jednotlivých škol najdete kontakty
a podrobné informace o organizaci zápisu, včetně způsobů doručování.

www.zsbkom.cz  a www.tgmbilovec.cz

13. DUBNA – 30. DUBNA 2021 

Zápis do 1. tříd základních škol na území města Bílovce včetně
místních částí – Stará Ves a Lubojaty.

KDY

JAK

KDE

Povinná školní docházka ve školním roce 2021/2022 začíná pro děti
narozené od 1. září 2014 do 31. srpna 2015 a pro děti po odkladu školní
docházky.

KDO

VÍCE

MGR. HANA BAJNÁRKOVÁ A MGR. IVA VAŇKOVÁ, ŘEDITELKY ŠKOL 
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GYMNÁZIUM PŘISPĚJE K  LEPŠÍMU  
ŽIVOTU OBČANŮ
Naše gymnázium disponuje poměrně 
rozsáhlým, přesně vymezeným areálem 
v centru města. Samotná poloha školy 
tudíž není příliš ideální pro větší pro-
jekty zaměřené na ozelenění prostoru. 
Nemáme kam expandovat. Prakticky 
jediný potenciál má pozemek podél 
Sokolovské ulice. 

Na části pozemku jsme již v  roce 
2020 naplánovali realizaci školní pří-
rodní zahrady s miniarboretem, geolo-
gickou expozicí, broukovištěm, hadní-
kem, motýlí loukou, … Na tento projekt 
jsme získali dotaci Moravskoslezského 
kraje ve výši 80  000 korun, podporu 
VŠB, která přislíbila dodání exponátů 
do geologického koutku, a  pomohly 
nám zejména Lesy ČR, s.p., dodáním 
podstatné části materiálu. Bohužel na 
dokončení projektu si ještě musíme 
nějaký čas počkat. Důvody není třeba 
uvádět.

Nově jsme se rozhodli využít část po-
zemku vedle rekonstruovaného domo-
va mládeže. Ve spolupráci s Ing. Pavlem 
Jozkem, který jako zkušený zahradník 
vypracoval komplexní studii ozelenění 
pozemku školy, jsme v polovině března 
podali na Ministerstvo životního pro-
středí žádost o částku ve výši 

230  000 Kč zaměřenou na výsadbu 
stromů v  zastavěném území. Pokud 
půjde vše podle plánu a  ministerstvo 
ji schválí v avizovaném termínu, pak by 
tato výsadba mohla být realizována do 
konce května. V  rámci projektu dojde 
k výsadbě 29 stromů a keřů. Cílem na-
šeho záměru je nejen estetizace vlast-
ního veřejného prostoru, ale zejména 

zkvalitnění života místních občanů 
a pomoc naší již tak zkoušené přírodě. 
Samozřejmě při realizaci počítáme se 
zapojením žáků, pedagogů i rodičů.

Mgr. Pavel Mrva, ředitel

ŽÁCI GMK OVLÁDLI OKRESNÍ KOLO 
ZEMĚPISNÉ OLYMPIÁDY
Letošní ročník Zeměpisné olympiády 
se koná v online podobě.

Ze školního kola, kterého se účastni-
lo 27 geografických nadšenců, postou-
pilo do okresního klání 12 žáků ve 4 
kategoriích.

František Ležatka, Lukáš Bravanský 
a  Aleš Horsinka se stali nejúspěšněj-
šími soutěžícími ve svých kategoriích 
a postoupili do krajského kola, které se 
uskuteční ve středu 17. března.

Děkujeme všem žákům za úspěšnou 
reprezentaci školy a postupujícím pře-

jeme mnoho zdaru při řešení krajského 
kola.

Mgr. Jan Baláš

V ČEŠTINĚ I DĚJEPISE MÁME ZÁSTUP-
CE V KRAJSKÉM KOLE
Covid-19 ani online vyplňování testů ne-
zabránily našim studentům, aby postou-
pili do krajských kol Olympiády v českém 
jazyce a Dějepisné olympiády. V katego-
rii II nás bude v  češtině reprezentovat 
Matyáš Khýr z oktávy, který se v okres-
ním kole umístil na 3. místě a v dějepise 
budeme mít zástupce v  obou katego-
riích. V  kategorii ZŠ a  nižších gymnázií 
Soňa Šrubařová z kvarty a v kategorii SŠ 
Johana Andreeová z oktávy.

Věříme, že i v krajském kole nás bu-
dou všichni postupující skvěle repre-
zentovat. Držme jim palce.

Mgr. Jindřich Foltas

KDYŽ STUDENTI KOUZLÍ NEJEN SLO-
VY, ALE I PASTELKAMI
Učená definice říká, že kaligram je 
báseň, jejíž písmena nebo celá slova 
a  verše jsou uspořádána typograficky 
do obrazce, který vyjadřuje téma básně 
samotné. Pokud vám to z této definice 
není příliš jasné, studentky 3. C Bar-
bora Červenková a Veronika Dobešová 
vám to předvedou názorně.

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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V BÍLOVECKÉM DOMĚ DĚTÍ  
A MLÁDEŽE SE UŽ TĚŠÍ NA CHYBĚJÍCÍ 
SMÍCH A KŘIK DĚTÍ… 

Bílovecké děti trávily jarní prázdniny ře-
šením šifer. O tuto úžasnou hru se po-
starali instruktoři Domu dětí a mládeže 
v Bílovci, kteří tak reagovali na zrušený 
příměstský jarní tábor. „Není to ade-
kvátní náhrada, ale chtěli jsme dětem 
připravit alespoň nějakou zábavu, když 
už měly prázdniny. A moc nás těší, že 
děti, mnohdy i  s  rodiči, se do našeho 
šifrování hojně zapojily,“ říká ředitelka 
DDM Bílovec Mgr. Pavla Grodová, kte-
rá od července převzala vedení DDM 
Bílovec a  od 1. října byla na základě 
výběrového řízení oficiálně jmenována 
ředitelkou. 

JAK FUNGUJE DŮM DĚTÍ BEZ DĚTÍ?
„Loni v  létě jsme ještě zrealizovali 
všechny připravené tábory, začátkem 
října pak doprovodný program na naší 
zahradě ke 130. výročí železniční tra-
tě Bílovec–Studénka a hned na konci 
prvního říjnového týdne, kdy pro DDM 
začíná školní rok, přišel stop stav. 
Většinu připravených kroužků jsme 
tak vůbec neotevřeli. V  září začalo 
fungovat jen 13 z celkem 51 kroužků, 
a  i  ty v  říjnu přešly do online výuky. 
Oficiálně máme registrováno 109 čle-
nů, což je zhruba šestina z  běžného 
počtu. Pro srovnání v roce 2019 jsme 
měli 57 kroužků a  623 účastníků. 
Věříme však, že se nám podaří děti 
a rodiče přilákat zpět, děláme pro to 
maximum. Využili jsme čas, kdy jsme 
zavření k  malování, úklidu a  malým 
opravám. A  samozřejmě plánujeme 
spoustu akcí a pevně doufáme, že se 
nám alespoň část z nich podaří zrea-
lizovat. V tuto chvíli již máme připra-
vený program pro šest příměstských 

a jeden pobytový letní tábor a plánu-
jeme také den otevřených dveří v září, 
kde bychom rodičům a  dětem rádi 
znovu představili všechny aktivity, 
které nabízíme,“ vyjmenovává naplá-
nované akce ředitelka.  

ONLINE HODINY, TRÉNINKY 
I DOUČOVÁNÍ
Uzavření trápí všechny domy mládeže 
i  střediska volného času. Vzniklo tak 
několik společných projektů, které na-
bízejí nejrůznější aktivity pro děti. Jed-
ním z nich jsou i stránky www.mitkam-
jit.cz, kde se registroval i DDM Bílovec. 
Jsou zde různé únikové hry, výtvarné 
návody, recepty i  sportovní tréninky 
a  další. „My prostřednictvím těchto 
stránek nabízíme dětem například ta-
neční tréninky, ale zveřejnili jsme zde 
také záznam první online soutěže pri-
ma hlas, kterou jsme realizovali před 
Vánocemi a  návod na jeden pokus. 
Kromě toho jsme se zapojili také do 
doučování dětí z celé ČR prostřednic-
tvím KAZ (klub anonymních záško-
láků) a  nabízíme rovněž doučování 
i zhruba desíti bíloveckým dětem, kte-
ré projevily zájem. I v těchto případech 
by rodiče mnohem radši upřednostnili 
osobní setkání jeden na jednoho před 
online doučováním, ale to nyní není 
možné. Pokud by se povolilo alespoň 
toto, pomohlo by to určitě i našim zpě-
vákům a  hudebníkům a  možná i  dal-
ším,“ pokračuje Pavla Grodová, která 
v DDM působí již 2,5 roku, nastoupila 
sem jako pedagog volnočasových ak-
tivit. Dříve působila také v organizaci 
zabývající se vzděláváním dospělých 
lidí a dva roky pracovala také jako per-
sonalistka. 

NAPOSLEDY JSME SE S  DĚTMI SEŠLI 
PŘED VÁNOCEMI
Naposledy zažily místnosti DDM Bílo-
vec dětský smích před Vánocemi na 
akci baňkování, kdy se mohlo sejít až 
deset lidí. Od té doby zde znějí dět-
ské hlasy jen prostřednictvím počítačů 
a telefonů, které přenášejí online lek-
ce. „Naši pedagogové jsou pravidelně 
v kontaktu i s našimi patnácti mladý-
mi instruktory, které jsme na začátku 
školního roku pracně dali dohromady 
a byli bychom neradi, kdybychom o ně 
přišli. Spolupracují s námi už i na pro-

gramové nabídce letních táborů. Nově 
jsme v  DDM zavedli také bezplatné 
páteční cvičení živě s  trenérkou ma-
žoretek pro širokou veřejnost, a to od 
18 hodin. Přihlásit se může přes face-
bookové stránky DDM takřka kdokoli. 
Další novinkou na DDM je software 
Domeček, jehož licenci jsme nedávno 
zakoupili. V  tomto systému budeme 
mít veškerou evidenci kroužků, tábo-
rů akcí, včetně přihlášek a plateb. Už 
se se vším seznamujeme a  požádali 
jsme o předání zkušeností také kolegy 
s SVČ Odry, kteří nám vyšli vstříc,“ do-
dává ředitelka DDM Bílovec, kde nyní 
působí pět pedagogů, šestý nastoupí 
počátkem dubna, a dva nepedagogičtí 
pracovníci, z toho jen tři lidé jsou zde 
na plný úvazek. 

Plánů má nová paní ředitelka spous-
tu. Ráda by zapojila DDM Bílovec do 
mezinárodních projektů Erasmus+ pro 
mládež, uspořádala pobytové tábo-
ry pro děti i v  lokalitách mimo Bílovec 
nebo dokonce v zahraničí a láká ji také 
myšlenka založit klub pro svobodné 
rodiče, ať již maminky nebo tatínky, 
s dětmi, kteří by zde našli nejen mož-
nost kvalitního využití volného času, 
ale možná i vzájemnou pomoc.

Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka
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Zpráva z ministerstva
Na počátku února jsme dostali velmi potěšující zprávu 
z  Ministerstva kultury ČR. Zámecké sbírky byly dnem 
16.  2. 2021 zapsány do centrální evidence sbírek mu-
zejní povahy (CES). Tím se zámek v Bílovci zase posouvá 
o jedno „patro“ výše, a to mezi státní zámky, muzea a ga-
lerie. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem dárcům, 
kteří nám pomáhají zámecké sbírky neustále rozšiřovat, 
a  městu Bílovec za podporu všech zámeckých aktivit. 
Velké díky patří také Dr. Zezulčíkovi ze zámku v Kuníně, 
který napsal skvělý posudek na bíloveckou zámeckou 
sbírku.

Eduard Valeš, kastelán zámku a kronikář města

20. 4. (út) | 18:00
 live stream autorské besedy na

facebook.com/knihovnabilovec

Dubnové novinky  
z Kulturního centra Bílovec
Muzeum Bílovec 
Vzhledem k  tomu, že 
Vy i  nadále nemůžete 
k nám do muzea, zku-
sili jsme možnost, jak 
se dostat blíže k Vám. 
A  to prostřednictvím 
uprázdněných výloh 
obchodů na Slezském 
náměstí, které nám 
poskytly jedinečnou 
možnost pro instalaci 
výstavy nazvané pros-
tě Historie Bílovce ve 
výlohách. Najdete na 
nich reprodukce histo-
rických pohlednic za-
chycujících krásu našeho města převážně z přelomu 19. a 20. 
století, pohledy na město i na jeho pamětihodnosti, okolní kra-
jinu, ale také na části města, které byly zničeny válkou nebo je 
pohltil čas. Tuto netradiční výstavu jsme připravili pod záštitou 
jubilea 700 let od založení města. Ve kterých výlohách přesně 
tuto výstavu naleznete? Jsou to výlohy vedle železářství, býva-
lý obchod se šicími stroji a bývalé drogerie naproti kostela sv. 
Mikuláše. Protože jsme našli ještě další místa, kde můžeme 
v naší aktivitě pokračovat, můžete očekávat, že pro Vás v brzké 
době odhalíme další historické obrazy z dějin města.

Knihovna Bílovec
V knihovně pro Vás i nadále nakupujeme nové tituly a pilně 
chystáme Vaše objednávky knih. I nadále v  rámci možností 
připravujeme lekce pro školy, které jsme uzpůsobili tak, aby 
je bylo možné uskutečnit v online prostředí a aby zpříjemnily 
našim dětem dlouhotrvající distanční výuku. Našli jsme v tom 
i malou pozitivní věc – online lekce pro školy není limitová-
na dojezdem školáčků k nám do knihovny, a tak jsme výuku 
podporující čtenářskou gramotnost zpestřili školáčkům na 
základní škole až v Černilově u Hradce Králové. 

Zapojit se můžete také do dalšího ročníku KNIŽNÍ VÝZVY. 
Soutěžní formulář je k vyzvednutí v knihovně nebo lze stáh-
nout na webu knihovny. Jako v  předchozích letech máme 
kategorii pro děti i dospělé. 
Na všechny čekají zajímavé 
knižní ceny. Těšíme se na 
Vaši účast!

Aktuální informace o  no-
vinkách a  možnostech 
fungování našich provozů 
s  ohledem na vývoj  epide-
miologické situace i  nadále 
sledujte na našich webových 
stránkách a sociálních sítích. 

Mgr. Eva Ševčíková, 
ředitelka Kulturního centra 

Bílovec
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Římskokatolická 
farnost Bílovec
Milí spoluobčané, drazí farníci,
zveme Vás ke společnému prožití 
Svatého týdne a velikonočních svátků 
v naší farnosti.

Květná (pašijová) neděle 28. 3.
9.00 – svěcení ratolestí u kříže před 
kostelem, průvod do kostela, mše 
svatá na Památku vjezdu Pána Ježíše 
do Jeruzaléma
10.30 – svěcení ratolestí v  kostele, 
mše svatá na  Památku vjezdu Pána 
Ježíše do Jeruzaléma

Zelený čtvrtek 1. 4.
18.00 – mše svatá na Památku Večeře 
Páně a po ukončení bohoslužby bdění 
v Getsemanské zahradě

Velký pátek 2. 4.
9.30 – modlitba křížové cesty Na 
Hublesce (začátek u 1. zastavení)
14.45 – hrkání městem Bílovec

15.00 – velkopáteční obřady na Pa-
mátku umučení Páně

Bílá sobota 3. 4.
8.00 – modlitba ranních chval
12.00 – hrkání městem Bílovec
19.00 – Velikonoční vigilie
Po celý den je otevřen kostel sv. Miku-
láše pro soukromou modlitbu u Boží-
ho hrobu

Velikonoční neděle 4. 4.
9.00 – mše svatá ze Slavnosti Zmrt-
výchvstání Páně, po bohoslužbě žeh-
nání velikonočních pokrmů

Velikonoční pondělí  5. 4.
9.00 – mše svatá

Požehnané velikonoční svátky plné 
radosti a nové naděje přeje P. Dariusz 
Adam Jędrzejski

Program bohoslužeb se s ohledem na 
aktuální vývoj epidemiologické situa-
ce může změnit. Sledujte proto webo-

vé stránky farnosti Bílovec. Předpo-
kládáme omezení počtu účastníků na 
bohoslužbách na 10 až 20 % kapaci-
ty kostela, což pro kostel sv. Mikulá-
še v Bílovci znamená 30 až 60 osob. 
www.farnostbilovec.cz

Běžkování okolím Bílovce
Přátelé a  příznivci zimního bílého sportu. Letošní část zimy 
nám konečně dala možnost opět vyrazit do stopy. Zaznamena-
li jsme zvýšený zájem o danou lokalitu údolím potoka Jamníku. 
My, několik nadšenců z Bílovce, např. p. František Galík, Ing. Jan 
Jedlička a z přilehlých vesnic k údolí p. Stanislav Sochorek, se 
snažíme o úpravy a opravy trasy pro běžky, v létě pro kola a tu-
ristiku. Jsme rádi, že jste si údolí ke sportování vybrali. Jistě jste 
si všimli při sportování, že některé mostky potřebují opravu: 
mostek pod Bítovem, mezi Bítovem a Těškovicemi a nové pře-
mostění nad vodárnou pod nádrží Tísek. Také některé úseky se 
budou muset odvodnit.

Chtěli bychom Vás touto cestou požádat o pomoc při těch-
to úpravách, ať již přiložením rukou k dílu, nebo finanční pod-
porou na nákup materiálu (dřeva, barev, betonových skruží). 
Mezi naše sponzory patří např. p. Petr Sokol – strojový park, 
ing Petr Lazecký – autodoprava, p. Aleš Glončák – výroba barev 
a lakovna, ale nestačí to na tak dlouhou trasu. Práce na trase 
budou prováděny od května do konce října a budeme vděčni 
za každou pomoc.

Chtěli bychom také upozornit na to, že tyto mosty nejsou 
zrekonstruovány na průjezd čtyřkolek a různých terénních mo-
tocyklů. Většina mostků byla zničena tímto způsobem. Údolí 
potoka Jamníka je dost velké pro oba sporty, jen by si motor-
káři měli vybrat nebo postavit jinou trasu. Nebo se můžou při-
pojit k běžkařům a mosty zpevnit tak, aby vyhovovaly všem.

Za běžkaře František Galík

Svaz tělesně postižených  
místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

Poslední naše společné setkání se uskutečnilo při 
sportovních hrách v  měsíci září. Opatření vládních 
nařízení nám neumožňuje naše pravidelné setkávání. 
Bude-li zrušeno opatření vlády, tak se opět setkáme 
při zájezdech a  společném posezení v  sále městské 
knihovny.

6. 4. 2021 (úterý)
v 14:00 hod. v sále městské knihovny posezení při kávě

20. 4. 2021 (úterý) 
v sále městské knihovny posezení při kávě – promítání 
fotodokumentace z kulturních akcí roku 2020

Připravujeme: 
Rekondiční pobyt na Prostřední Bečvě – středisko RE-
TASO v měsíci červnu. Členové STP MO Bílovec se mo-
hou přihlásit na tel. čísle 737 785 718.

Přejeme všem zdravé a veselé Velikonoce.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Mobilní hospic Strom života  
je tu pro Vás i v době pandemie 

Chcete nechat své blízké, nevyléčitelně 
nemocné v kriticky přetížených nemoc-
nicích? Zákaz návštěv, bezmoc a strach, 
že už se nikdy neuvidíte a možná se ani 
nestihnete rozloučit, může potkat kaž-
dého z nás. V dnešní mimořádné době, 
kdy je všechno naruby a mění se ze dne 
na den, organizace Mobilní hospic Strom 
života se svými pobočkami neomezuje 
provoz a poskytuje vysoký standard spe-
cializovaných zdravotních a  sociálních 
služeb v  domácím prostředí pacientů. 
Bezplatné služby jsou určeny pacientům 
s  nevyléčitelnou nemocí v  posledním 
stádiu, u nichž už byly vyčerpány všech-
ny možnosti léčby a jejich blízkým.  

Snažíme se tak ulehčit přeplněným 
nemocnicím a  vyčerpaným zdravotní-

kům, pro které je prioritou péče o paci-
enty s Covid-19. Ostatní neakutní péče 
je značně omezována. V péči o umírají-
cího člověka je rodina tím nejdůležitěj-
ším článkem a spolu s pracovníky hos-
pice naplňuje poslední přání pacienta 
– zůstat do poslední chvíle v rodinném 
kruhu, doma. Pracovníci hospice jsou 
k dispozici nepřetržitě 24 hodin denně, 
sedm dní v týdnu. Služby poskytujeme 
v  rámci Moravskoslezského, Zlínského 
a  Olomouckého kraje. Mobilní hospic 
Strom života dbá o  maximální ochra-
nu svých pracovníků, pacientů a  jejich 
rodinných příslušníků. Je připraven po-
starat se i  o  nevyléčitelně nemocné 
pacienty s podezřením nebo nemocné 
Covid-19. 

Cílem Mobilního hospice Strom života 
je nenechat nikoho bez pomoci, ulehčit 
přeplněným nemocnicím a  přepraco-

vaným zdravotníkům. Proto nemusíte 
mít obavu, nebudete na to sami! Po-
můžeme Vám. Více informací o  služ-
bách a možnostech, jak Mobilní hospic 
Strom života kontaktovat, naleznete na  
www.zivotastrom.cz nebo na telefon-
ním čísle 553 038 016. 

Odchod člověka patří neodmyslitel-
ně k  životu, zaskočí nás, měl by být 
však vždy důstojný a milostivý, protože 
je vždy jedinečný. 

Tým pracovníků Mobilního hospice 
Strom života

Velmi děkujeme kolektivu zaměstnan-
ců a pedagogů GMK v Bílovci za finanč-
ní dar 22 tisíc korun, který nám předa-
li 2.  února 2021 na hospicovou péči.  
Vážíme si každé podpory a  srdečně  
děkujeme.

Tip na výlet v době covidové 
– v čase velikonočním

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťan-
ským svátkem a zároveň obdobím vítání 
jara. Kvůli Covidu-19 jsou tradice spojené 
s těmito dny narušeny, ale i tak můžeme 
Velikonoce prožít co nejlépe. Někdo v roz-
jímání, jiný v okouzlení jarní přírodou, při-
čemž jedna varianta nevylučuje druhou...

Takovým místem je například křížová 
cesta vedoucí podél cesty z  Bílovce do 
Bílova přes známé výletiště Hublesku. 
Je součástí vycházkové trasy po červené 
i zelené turistické značce a nabízí neopa-
kovatelný pohled na Bílovec i  na daleké 

Beskydy. A také zklidnění u každého z pat-
nácti zastavení, v nichž se snoubí nádher-
ná příroda s industriálními materiály, které 
neodmyslitelně patří k  tomuto regionu. 
Siluety z  povětrnostně odolné patinují-
cí oceli vytvářejí společně s  betonovými 
podstavci přirozený kontrast ke zdejší pří-
rodě, a navíc nabízejí úchvatné průhledy 
do okolí. Stávají se tak rámy výtvarných 
děl, jejichž tvůrci jsou jednotlivá roční ob-
dobí. K tomuto duchovnímu místu a záro-
veň galerii v přírodě se můžete vydat pěš-
ky i kole. A nejen o Velikonocích…

Neméně pozitivně na vás zapůsobí i fy-
zicky nenáročná procházka Františkovou 
cestou v Blahutovicích. Jméno dostala po 

sv. Františku z Assisi a  je jednou ze čtyř 
desítek Františkových poutních cest v Ev-
ropě. Začíná a končí v bývalém klášteře, 
v jehož kapli se konají i výstavy a seminá-
ře, odpočinout si můžete na deseti zasta-
veních, z nichž každé vám nabídne něco 
nového. Vnímejte, relaxujte, meditujte, ra-
dujte se z každého okamžiku. Tohle místo 
s nedalekým rybníkem a dvěma kaplička-
mi vás zcela jistě nadchne a úplně pohltí. 
Je jaro a příroda otevírá svou laskavou ná-
ruč prohřátou slunečními paprsky.

Turistická oblast Poodří,  
www.poodri.com, FB Poodří –  

Moravské Kravařsko

Monitoring ptačích 
chorob
V lednu proběhl 3. ročník projektu Pta-
čí hodinka. V  okrese Nový Jičín se do 
projektu zapojilo 313 osob, což je me-
ziroční nárůst o 46 dobrovolníků. Nej-
častěji byli na krmítku pozorováni sý-

kora koňadra, vrabec domácí a vrabec 
polní. Méně potěšující je to, že u všech 
zmiňovaných druhů došlo k výraznému 
poklesu počtu pozorovaných jedinců. 
Až na výjimky je ale tento trend patrný 
u většiny běžných ptačích druhů. 

Podrobné výsledky můžete dohledat 
na webových stránkách www. ptaciho-
dinka.birdlife.cz. Nyní se ptačí nadšenci 
mohou zapojit do nového projektu ob-
časné vědy – Monitoring ptačích cho-
rob. 

Cílem projektu České společnosti 
ornitologické (ČSO) je zmapovat roz-
šíření ptačích chorob. Tyto informace 
jsou velice důležité jak pro vědecký vý-
zkum, tak zejména pro vlastní ochranu 
pěvců.

Zapojení do projektu je velice snadné. 
Na webových stránkách ČSO stačí vypl-
nit krátký formulář, do kterého napíšete 
nález nemocného či uhynulého pěvce 
ze svého okolí. Podstatnou informací je 
datum, čas, místo a počet jedinců. Po-
moci může i fotografie. Typickými znaky 
onemocnění jsou malátnost a  neteč-
nost. Pták často ani nemá sílu před námi 
uletět, je načepýřený, může mít přivřené 
oči nebo problémy s dýcháním. V někte-
rých případech hynou přímo na krmítku 
či v  jeho okolí. Podrobnosti o  ptačích 
nemocech opět naleznete na stránkách 
ČSO. Děkuji všem dobrovolníkům a přeji 
krásné procházky jarní přírodou.

Mgr. Pavel Mrva, člen ČSO, ČSV, ČMMJ
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Po malých kouscích rozdělil Nadační 
fond Kousek po kousku 3 miliony korun

NF Kousek po kousku pomáhá v regionu 
už 10 let! Podpořil více jak 110 projektů 
a rozdal přes 3 miliony korun. Kousek po 
kousku. 15. května plánuje v  kostele sv. 
Josefa ve Fulneku slavnostní galavečer. 
Něco prý končí, aby něco nového moh-
lo začít. ‚Bilance je neuvěřitelná. Kousky 

dobra daly dohromady závratná čísla. 

Podle čeho se podporované projekty vybírají? 
Zeptali jsme se Martiny Mazancové, iniciátorky Nadačního fon-
du a členky správní rady, která je srdcem nadačního projektu. 

„Snažíme se podporovat zejména ty, kteří jsou aktivní, 
houževnatí, pilně si jdou za svým a chybí jim už jen malý kou-
sek k cíli. Věříme totiž, že čemu se věnuje pozornost, to se 
děje. Jindy jde o projekty, které mohou být prospěšné všem 
v regionu, ale nejsou tady moc známé.“

Máte nějaký konkrétní na mysli? 
„Letošní podporu získala například Sociální klinika. Jejím po-
sláním je poskytovat dostupnou profesionální terapeutickou 
péči komukoli v tíživé situaci, kdo si ji nemůže z finančních 
důvodů dovolit. Je to služba všem, kteří se rozhodli za svůj 
život přijmout zodpovědnost a  chtějí aktivně pracovat na 
problémech se zkušenými terapeuty. Poplatek v Sociální kli-
nice je adekvátní možnostem, celý projekt je dotován, aby si 
opravdu o pomoc mohl říct každý. I tady v Moravskoslezském 
kraji jsou terapeuti k dispozici. Stačí se přihlásit na webu so-
ciální kliniky www.socialniklinika.cz.”

Ano, to je hlavně v dnešní době moc potřebné. Letošní Kláš-
terní kouskování bude součástí slavnostního galavečera, 
bude jen pro zvané? 
„Ne, je pro všechny, kteří rádi podpoří naši práci včetně 
dobrovolnické. Vzpomeneme na některé příběhy propojené 
s nadačním fondem, přijede řada zajímavých hostů. Součástí 
večera bude koncert originální popové houslistky Lucie Kla-
sek a instrumentálního tria The Stringz. Kdyby nebylo možné 
v souladu se situací dodržet termín 15. května, na sociálních 
sítích NF Kousek po kousku budeme se všemi ve spojení 
a budeme informovat o náhradním termínu.“  

Nadační fond Kousek po kousku, www.kousekpokousku.cz

Nadační fond

Hledám k  sobě zedníka, obkladače, fasádníka 
případně spolehlivého pomocníka. Mám spoustu 
práce, ale jsem sám a nestíhám. Pracuji převážně 

v úkolu a po zaučení nabízím tolik co sobě. 

E: radim.hon@seznam.cz � T: 777 138 071

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC – plán na 
duben
Plánované čtvrteční akce se uskuteční pouze za předpo-
kladu ukončení nouzového stavu a opatření vlády proti 
Covid-19. V případě rozvolnění situace budou pozvánky 
na akce vyvěšeny na našich nástěnkách a na webových 
stránkách.
29. 3.–12. 4. 2021
VÝSTAVKA prací seniorů s  jarní tematikou ve výloze  
MONAMI na Slezském náměstí – ukázky aktivity a píle 
seniorů v době 2. vlny pandemie koronaviru.
1. 4. 2021 čtvrtek, jarní setkání v  klubovně KS, 15 až 
17 hodin
PREZENTACE akcí KS z minulého roku.
15. 4. 2021 čtvrtek, společenský sál MK, od 15 hodin
BESEDA o cestování a zážitky z dovolené 2020.
22. 4. 2021, čtvrtek dopoledne
VYCHÁZKA (výlet) po regionu. Upřesnění bude na po-
zvánce.
29. 4. 2021
čtvrtek, od 15 hodin, společenský sál MK, „LESY KOLEM 
NÁS“
BESEDA s pracovníkem Lesní správy Vítkov, LČR. Informa-
ce o významu a stavu lesů v MSK, konkrétně okolí Bílovce.

Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová 
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Česká společnost se sídlem v Bílovci, která se soustředí na vývoj a výrobu inovativních doplňků stravy 
a doplňkových krmiv

 Operátor výroby / skladník

Nabízíme perspektivní 
a stabilní zaměstnání 
v rostoucí firmě.

Hledá zaměstnance na pozici:

Další odborné pozice zde:mcePharma s.r.o. , Budovatelská 1178 / 35, 743 01 Bílovec

N A T OČ v i d e o ,  
S B Í R E J  l a j k y  
a  V Y H R A J  pů l r očn í
č l e n s t v í  v  n o v é
t a n ečn í  a k a d e m i i
B r a s i l  v  B í l o v c i !  

P R A V I D L A  S O U TĚŽE  N A J D E Š  N A   
W W W . T A N E C B I L O V E C . C Z

Tanec Bí lovec a Brasi l  Academy pořádá

Určeno pro všechny děti od 5 do 15 let
Soutěžíme do 7. května 2021!  
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NABÍZÍME PROVEDENÍ CELOPLOŠNÉ 
DEKONTAMINACE PROSTOR, KTERÁ JE VHODNÁ PRO 

DEZINFEKCI VNITŘNÍCH PROSTOR, VENKOVNÍCH 
HŘIŠŤ, PRŮMYSLOVÝCH AREÁLŮ APOD.

K celoplošné dekontaminaci prostor využíváme ultrazvukové sanitární mlžení, které vytváří  
velmi jemný aerosol účinné látky z kapalin pomocí ultrazvukových vln. Aerosol se rychle odpařuje  
a tím umožňuje snadnou aplikaci účinné látky do ovzduší. Ošetří se tak i špatně dostupná místa  

jako jsou např. stropy místností či vzduchotechnika. Aerosol účinné látky (používáme peroxid vodíku, 
aktivní stříbro či GPC 8) zůstává ve vznosu 2–5 hod. Námi nabízený systém celoplošné dekontaminace 

prostor je tichý a mobilní. 

DÁLE TAKÉ NABÍZÍME DEZINFEKCI VOZIDEL OZÓNEM.

KONTAKT: 
 Petra Hedvíčková

776 245 391, 
petra.hedvickova@gmail.com
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TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 04/2021, vyšlo: 1. 4. 2021
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p.o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e-mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@kcbilovec.cz | jana.klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 3. 5. 2021

distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: zaslané fotografie obyvatel v rámci aprílové výzvy

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro květnové číslo zpravodaje je stanoven 
na pondělí 15. 4. 2021, 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e-mailem či stažené z webu 
a FB). Upoutávky či pozvánky na akce posílejte 
graficky zpracované (formát PDF, barevnost CMYK, 
rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text a obrázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. Příspěvky 
škol a předem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky apod.) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
květnové číslo: čtvrtek 15. 4. 2021, 12:00 hodin
červnové číslo: pátek 14. 5. 2021, 12:00 hodin
prázdninové číslo: pátek 15. 6. 2021, 12:00 hodin
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VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ
Rada města Bílovec při výkonu působnosti valné hromady společnosti
SLUMBI spol.  s r.o.,  vyhlásila 15. 3. 2021 výběrové
řízení na obsazení pozice

vysokoškolské vzdělání technického nebo ekonomického směru, 
manažerské schopnosti, 
vysoká znalost problematiky řízení, ekonomiky a základních právních poměrů
obchodních společností, 
vynikající organizační a řídící schopnosti, odolnost vůči stresu, komunikativnost,
zodpovědnost, samostatnost, 
požadovaná znalost zákonů uvedených na úřední desce,
praxe na stejné či podobné pozici výhodou,
orientace v oblasti odpadového hospodářství a v nakládání s odpady, péče o veřejnou
zeleň, správy a údržby nemovitostí, správy a údržby místních komunikací výhodou, 
vysoké pracovní nasazení, časová flexibilita,
výborná znalost práce na PC (MS office), 
plná svéprávnost,
bezúhonnost,  
řidičské oprávnění sk. B a praxe v řízení. 

POŽADAVKY: 

JEDNATELE/JEDNATELKY OBCHODNÍ
SPOLEČNOSTI SLUMBI SPOL. S R.O. 

MÍSTO VÝKONU PRÁCE: MĚSTO BÍLOVEC

K PÍSEMNÉ PŘIHLÁŠCE UCHAZEČ PŘIPOJÍ: 

koncepci řízení společnosti SLUMBI spol. s r.o. (v rozsahu max. 4 stránky A4).

strukturovaný životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných
znalostech a dovednostech se vztahem k činnosti jednatele,
originál nebo ověřenou kopii výpisu z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců, 
originál nebo ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (připojte
ověřenou kopii diplomu a vysvědčení o státní závěrečné zkoušce nebo dodatku

Koncepce by měla zejména obsahovat: cíle, výhled s ohledem na racionalizaci provozu.

k diplomu).

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE NALEZNETE NA WEBU MĚSTA
NEBO NA ÚŘEDNÍ DESCE.

 
 

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP OD 1. 6. 2021, PŘÍPADNĚ DLE DOHODY.



scitani.cz | dotazy@scitani.cz | 840 30 40 50

Zapojte se do Sčítání 2021

Počítejte s námi. Bezpečně. Online. Raz dva.
Sčítání je povinné a týká se nás všech. Každá odpověď může ovlivnit, 
jak bude život v naší zemi vypadat. Sečtěte se online, případně 
pomocí listinného formuláře. 

27. 3. – 9. 4. Sčítání online na scitani.cz
Formulář lze vyplnit z počítače, tabletu či mobilu. Sečtěte celou domácnost přes 
internet bez nutnosti kontaktu se sčítacím komisařem. Je to snadné a ušetříte čas.
Sčítací formulář můžete vyplnit i s někým jiným, kdo to sám nezvládne.

17. 4. – 11. 5. Sčítání pomocí listinného formuláře
Pokud jste se nesečetli online, musíte vyplnit listinný formulář. 
Získáte ho spolu s odpovědní obálkou od sčítacího komisaře 
a na kontaktních místech sčítání, která se nacházejí na vybraných 
poštách. Sčítací komisař se dostaví v předem oznámeném 
termínu a vyčká na váš příchod před vaším domem. Vyplněný 
formulář v odpovědní obálce odevzdáte na poště nebo vhodíte 
do poštovní schránky.

Jednoduše
Ať jste doma nebo na cestách, nejlepší 
je sečíst se online. Jde to odkudkoliv. 
Sečíst můžete nejen sebe, ale také 
celou rodinu. 

Bezpečně
Sečíst se lze zcela bezkontaktně přes internet, 
nebo pomocí listinného formuláře při 
respektování aktuálních hygienických opatření. 
V bezpečí samozřejmě zůstanou i vaše údaje.
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